
 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

 

 

 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 

453ª REUNIÃO PLENO ORDINÁRIO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

GUARULHOS, 09 de Setembro de 2021
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: Ricardo Rui Rodrigues Rosa. 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Elisangela Arantes de Souza. 
Suplente: Paulo Alexandre de Morais. 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi.  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion 
Suplente: Maria Luiza Hipólito 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Rogério Watanuki Higashi 
Suplente: Gleize Mirela Soares da Paz 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado da 
Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Roberto de Almeida Duarte - ausente. 
Suplente: Nelson Sant’Ana Gomes Junior - 
ausente. 
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade-ausente 

 
 
 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel-ausente 

 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Soraya Moretti de Andrade-ausente 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Rosana Pereira Vieira 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Titular: Luis Augusto Serrano-ausente 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas – 
APCD 
Suplente: Mauro Saraseni Santoni - ausente 
 

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza 
Suplente: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado de 
São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – CREFITO 
3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista. 
Suplente: Valdenir Mariano 
 
 
Associação dos Profissionais de Odontologia 
da Prefeitura de Guarulhos – APOPG 
Titular: Claudia Bastos Valbão 
Suplente: Graco de Carvalho Fernandes Neves.  
 
V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
 
Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
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Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP - 
SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira 
Suplente: Wilson Galdino da Silva 
 
Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Lilia Arruda dos Santos 
Suplente: Cicero Sérgio de Oliveira 
 
VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores da 
Saúde Departamento da Região de  
 
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Manoela  Mendes dos Santos. 
 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos Pendloski.  
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Suplente: Thais Machado Figueiredo 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa 
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães 
 
Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição 
Suplente: Lucia Helena de Oliveira 
  
Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Ângelo Martins de Oliveira  
Suplente: Expedito Targino de Lima  
 
Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva 
Suplente: Maria da Conceição Tardim. 
 
 
 
II – Entidades Filantrópicas 
 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini  
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça 
 
Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Dagner Geraldo Corrêa Turri 
Suplente: Raimundo Nonato Araujo da Costa 
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 

- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida 
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro 
Suplente: Luiz de Souza 
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: Ivone de Fátima Piedade de Oliveira 
 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva-ausente 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio -ausente 
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Emilia Maria Martins de Oliveira-ausente 
Suplente: Eglia Maria do Nascimento-ausente 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto-ausente. 
Suplente: Orlando das Graças e Silva-ausente 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares 
Suplente: Glaucia Iano Fatini  
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos. 
Suplente: Raquel de Jesus. 
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira 
Suplente:  Antonio Cortez Morais 
 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini-
ausente 
Suplente: Bento Barros-ausente 
 
Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima  
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca 
 
Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  
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Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães 
Suplente: Paulo Matias dos Santos 
 
Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 

Titular: Vanusa Queiróz Moreira da Silva-
ausente. 
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda-
ausente.

ATA DA 453ª REUNIÃO DO PLENO 
 

 No dia 09 de setembro de 2021, às 14h15 já tínhamos quórum, 22 conselheiros presentes, 

reuniu-se o Pleno Ordinário do Conselho Municipal de Saúde, de forma on-line, além dos 

visitantes/convidados:  assinaram a lista de presença os senhores Conselheiros que estiveram 

presencial:  Sr. Paulo Alexandre de Moraes, Sr. Graco de Carvalho Fernandes Neves, Sr. Luís Carlos da 

Conceição, Sr. Expedito Targino de Lima, Sr. Silvio de Assis da Silva, Sr. Dagner Geraldo Corrêa Turri. 

Na lista de presença dos convidados, a Sra. Lucia da Secretaria Executiva anotou os nomes, os quais 

podem ser confirmados pela lista do chat, anexa a está ata. Sr. Paulo Alexandre – Presidente do CMS: 

cumprimenta a todos. Sra. Manoela: questiona sobre as pautas da UPA taboão e HMU, não seriam 

colocadas hoje? Foi este o meu entendimento. Sr. Paulo Alexandre: ficamos de marcar uma 

extraordinária da Comissão executiva. Sra. Rosirene: questiona se esta pauta do HMU vai voltar para o 

Pleno, pois estamos muito interessados. Sra.Manoela: achei iria ser pautada no Pleno de hoje. Sr. 

Paulo Alexandre: na verdade, Rose Beraldi,  não foi isto que pactuamos ontem, o que acontece é que 

são discutidos estes temas para dentro das   comissões pertinentes, e o Silvio trouxe a questão da UPA 

Taboão e HMU na reunião da Comissão Executiva, quando esta temática deveria ter sido discutida  na 

comissão de Política Públicas e deliberado pelos conselheiros  que participam desta comissão se seria 

encaminhado para comissão Executiva, e literalmente não veio nenhuma deliberação dos conselheiros 

incluindo como pauta estes dois itens, sobre a justificativa que houve uma morosidade de entregar da 

documentação pertinente a estas discussões e encaminhamentos, mas não ficou ajustado para hoje, o 

que ficou ajustado como pauta para hoje foi a leitura dos documentos e as das resoluções referente as 

eleições  e sobre a vice presidência, isso já foi pactuado ontem durante a reunião Executiva. Sra. 

Manoela: Paulo eu não sei se tive o entendimento errado, a pauta quando a gente solicitou devido a 

questão de não ter chegado a documentação foi dar mais celeridade e seria pautado hoje a questão do 

HMU, as demais pautas que verificamos que estão pendentes ficamos mesmo de combinar uma 

extraordinária da Comissão Executiva. Sra. Maria Lucia Peniche: meu entendimento foi como o Paulo 

explicou, eu participei até o final e o Graco propôs uma extraordinária. Sr. Paulo Alexandre: ontem a 

gente não discutiu, não foi deliberado pela comissão, houve várias propostas, inclusive uma proposta 

onde priorizou-se a leitura das Resolução do Processo Eleitoral que demandaria muito tempo, lembrando 

que nós ficamos 1h30 na questão de ordem, foi pautado do HMU, mas não foi deliberado nada, não 

houve discussão destas pautas na comissão de ontem, como a Sra. Lucia Peniche ficou até final, e ao 

final a gente tinha extrapolado o horário alguns conselheiros saíram da reunião por conta de 

necessidades pessoais, então não havia como deliberar, mas ficou o compromisso das pautas 

pendentes de Políticas Públicas, e assim a gente convoca uma reunião extraordinária da Comissão 

Executiva e já vai pautando essas duas questões. Então decidimos priorizar a leitura das Resoluções, 

tendo em vista a urgência de pautar no Pleno para análise e após aprovação, por conta do processo 

eleitoral, entendo as considerações da Manoela , mas fica claro que não houve nenhuma deliberação.  

Sr. Silvio: boa tarde a todos, gostaria de ver onde consta isto no regimento: prazo de apresentação de 
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proposta para Comissão Executiva, porque estamos errados e o Presidente esta certo. A explicação que 

foi dada na comissão de Contratos e Convênios sobre a UPA Taboão no dia 03/08/2021, pela vice-

presidente da comissão, que em 1º lugar para administrar a UPA Taboão teria sido a Fundação ABC, 

isso não é verdade, porque teve uma publicação de fracasso do chamamento. Se vocês tiverem tempo 

passem lá para ver a UPA super lotada na recepção, não tem separação, um ao lado do ouro, ainda tem 

dia que tem 05, 10, 20 no sol, na chuva do lado de fora, porque o toldo que nós pedimos não foi 

instalado. Hoje a gerência tem dificuldade de levar principalmente médicos porque não tem contrato com 

a Prefeitura, e a gente pede esclarecimentos, isso tem mais de um mês, pauta para gestão dar 

esclarecimentos, e simplesmente é barrado, ou seja, a população não tem qualquer respaldo com 

relação ao que necessitam, por isso eu insisto que façam uma votação e pautem no mínimo a UPA 

Taboão, porque tem as duas unidades de urgência e emergência: o HMU e a UPA Taboão, tem a 

população que necessita do serviço e infelizmente nesse caso a gestão está deixando a desejar. Sr. 

Paulo Alexandre: obrigado Sr. Silvio pelo seu posicionamento, e como foi dito anteriormente não vou 

entrar no mérito, até porque para não me delongar muito, porque temos muito trabalho hoje, temos 4 

leitura e análises que os senhores vão demandar paciência. E sobre tudo a comissão executiva, não é 

feita de forma unilateral, claro que numa democracia todos tem o direito de se expressar e colocar suas 

opiniões, entretanto o meu papel aqui quanto Presidente é fazer com que todos os ritos aconteçam da 

forma como estão no regimento e dar oportunidade para todos, sobre tudo nos ambientes específicos 

das comissões, para tratar de pautas especificas, e a Comissão Executiva é uma delas, reforço que 

ontem embora a gente tinha incluído a pauta, em solicitação do conselheiro Silvio, do HMU e da UPA 

Taboão mesmo não tendo nenhuma documentação e encaminhamento da comissão que se originou 

essa discussão e não teve deliberação da Comissão Executiva, desde já peço desculpas aos senhores, 

mas vou iniciar nosso processo de trabalho, tendo em vista a necessidade.  Sr. Silvio: falta de respeito 

do senhor, no mínimo consultar o Pleno, falta de respeito com os conselheiros, e principalmente com a 

população. É por isso que nós perdemos tempo nas reuniões, porque o senhor barra tudo, coloque para 

o conselho decidir, e o conselho não aceita eu acato normalmente e o senhor barra, eu estou lendo aqui,  

e sou presidente também, já fui presidente deste Conselho, estou lendo aqui e não consta essa ditadura. 

Sr. Paulo Alexandre: o senhor tem todo o direito de se pronunciar, só não tem o direito pela falta de 

respeito. Sr. Silvio: não é falta de respeito, é verdade mesmo. Sr. Paulo Alexandre: gostaria que o 

senhor moderasse o seu tom de voz, a urbanidade faz com que todos os trabalhos e as ideias 

convergentes e divergentes sejam discutidas de uma forma saudável, inclusive saudável e produtiva 

para sociedade como um todo, o senhor tem o direito de se expressar.  Sra. Lilia: boa tarde a todos, 

diante do exposto, por uma questão de entendimento: por várias vezes o senhor e demais pessoas 

sinalizaram o prazo para o envio das pautas, entendi isto, aguardo a resposta do que o Silvio perguntou: 

onde está escrito que não pode ser alterado um Pleno soberano, mas enfim, eu encaminhei pautas em 

julho, no dia da reunião, eu tenho o entendimento que estas pautas chegariam  às comissões em agosto 

onde seriam discutidas, a até o momento isso não houve, gostaria de um esclarecimento. Estamos em 

uma reunião e tive a impressão que o seu microfone foi fechado, mas posso estar equivocada e se tiver 

peço desculpas, vocês conversaram após a fala do Silvio, gostaria que o áudio não fosse fechado para 

que a gente ouvisse. E gostaria que fossem consideradas as pautas que o  Sr. Silvio trouxe, pois são 

urgentes e agudas, garantindo a soberania do Pleno e sempre com dialogo com civilidade. Sr. Paulo 

Alexandre: esclarecendo suas dúvidas Sra. Lilia, primeiro eu fechei o áudio porque estava em uma 
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conversa com a Secretária Executiva e em respeito a sua fala,  para não te atrapalhar, foi só isso, até 

mesmo porque de todas as responsabilidades que eu tenho enquanto técnico e agora  enquanto 

Presidente deste Conselho uma delas é fazer com que o processo corra de forma idônea e com toda 

lisura possível, se fosse um assunto pertinente para o público e que não fosse te atrapalhar, com certeza 

o áudio eu deixaria aberto. Com relação as suas dúvidas sobre as pautas que você encaminhou, faço a 

solicitação de você elencar quais foram essas pautas e aí a Secretaria Executiva fará o levantamento, 

até para gente entender, como eu disse ontem, que os encaminhamentos das comissões não estão 

chegando na Comissão Executiva, tendo em vista que em nenhum momento a Comissão Executiva 

suspendeu os seus trabalhos, então eu peço que você entre em contato com a Secretaria Executiva e 

faça esse levantamento, precisamos rever para qual comissão foi, e de repente rever até o fluxo. Sra. 

Lilia: eu já coloquei ontem no chat da reunião da Comissão Executiva, então é só a nossa Secretaria 

Executiva localizar. Sra. Adeilde: acho que agora não seria o momento,  ontem vocês tiveram reunião 

da Comissão  Executiva e já discutiriam este assunto lá e não ficou pautado para hoje, digamos que é 

uma perda de tempo e não iremos ter tempo hábil de ler todas estas documentações, e a gente votar, e 

é uma coisa que também tem prazo. E quanto as colocações da Sra. Lilia acho que são da Comissão de 

Políticas Públicas, pelo que eu sei tem 3 ou 4 atas que não foram feitas ainda, e por conta disto  os 

encaminhamentos não são feitos também. Sr. Paulo Alexandre: obrigado Sra. Adeilde. Antes de dar 

inicio as leituras. Sr. Silvio: eu insisto que consulte o Pleno para colocar ou não estas pautas que eu 

coloquei. Sr. Paulo Alexandre: Sr. Silvio, se o senhor puder aguardar eu terminar a minha fala, acho 

que temos que ter parcimônia nesse momento. Lembrando que hoje as pautas que temos são leitura e 

aprovação das Resoluções 21, 22, 23 e 24/2021-CMS, que a Comissão teve um trabalho árduo, em 

tempo recorde e parabenizando os integrantes da Comissão, temos que fazer a leitura, que são 

extensas, para análise da plenária,   a Eleição do Vice- Presidente do CMS e agora diante desta 

celeuma que se deu com relação aos temas do HMU e UPA Taboão, como o Sr. Silvio vem 

enfaticamente delatando, eu coloco para os conselheiros que se pronunciem no chat se entendem que 

neste  momento devem ser incluídas estas duas pautas, após a leitura das Resoluções e a discussão da 

eleição para Vice- Presidente do CMS. Tivemos 13 votos favorável a inclusão das pautas da UPA 

Taboão e HMU. Sra. Rosirene: te parabenizo, você fez a coisa certa o Pleno e soberano. Sr. Paulo 

Alexandre: vamos dar início o Pleno às 14h47 com a inclusão das pautas da UPA Taboão e HMU. Sr. 

Nelson Agostinho pede questão de ordem: gostaria se fosse possível colocar na pauta a questão da 

falta de ambulância para obesos, é um absurdo Guarulhos não ter uma ambulância para transportar 

obesos. Sr. Paulo Alexandre: peço para colocar na Comissão de Políticas Públicas. Sra. Rosirene: 

esse momento foi muito importante, até quero te parabenizar, você fez a coisa a coisa certa, o Pleno é 

soberano. E quanto a encaminhar para as comissões, como eu por exemplo que participo só de uma a 

gente fica isolado, e o Pleno é para estas coisas agudas, resolver o caso da ambulância, acho que é 

para isto que a gente está, porque se for para resolver só coisas mornas, tem coisas pegando fogo aí. 

Sr. Paulo Alexandre: entendo sua colocação Rose, mas eu não fiz nada que enquanto Presidente deste 

Conselho independente de qualquer fala, independente de qualquer contexto, acho que quando a gente 

aceita alguns cargos e a Presidência é uma delas, a gente está para fazer o melhor e claro que nós 

vivemos sim e graças a Deus numa democracia, por isso que o Pleno é soberano, por isso que a gente 

deve se tratar de forma sempre ordeira e com urbanidade, eu agradeço a consideração de todos. Sr. 

Paulo Alexandre: neste exato momento dou início as atividades incluindo as duas pautas ao final das 



 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-

5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

pautas iniciais do Pleno 453ª reunião Ordinária. Sr. José Brisighello com fala cedida pelo Sr. Lima: 

parabeniza e diz que  mais importante do que as eleições são as Unidades. Sr. Paulo Alexandre: passa 

a palavra para Sra. Angélica Secretária Executiva do CMS. Sra. Angélica: boa tarde a todos, sejam 

todos muito bem vindos, passo ao expediente de rotina: MATERIAL ENVIADO POR EMAIL: 1.   Pauta 

desta reunião; 2.Calendário de Reuniões de 14/09/2021 a 14/10/2021;  3.Relatório de Arboviroses do 

período de 01/01/2021 à  01/09/2021. 4.  Enviamos em seus e-mails a ATA do Pleno: 452ª de 

12/08/2021, e o calendário referente ao período de 14/09 à 14/10/2021. INFORMES *Não será  aceito  

inclusão (solicitar os informes com antecedência à Comissão Executiva e à mesa): 1.Lembramos a todos 

que ainda temos comissões que estão incompletas, favor se manifestarem-se para completa-las; 

PAUTAS: •Apresentação das Resoluções 21, 22, 23 e 24/2021 –CMS- referente às Eleições dos 

Conselhos Gestores e do Conselho Municipal, para posterior publicação em Diário Oficial do Município e 

•Discussão sobre a forma de como se dará a Eleição para Vice-Presidente do Conselho Municipal de 

Saúde. EXPEDIENTE DE ROTINA: Fazer a leitura do calendário: período de 14/09 à 14/10/2021. 

Alguém dos senhores reprova este calendário ou tem alguma observação? Manifestem-se, por favor. O 

Calendário foi APROVADO. Alguém dos senhores reprova está pauta? Manifestem-se, por favor.  A 

pauta  foi APROVADA. Alguém dos senhores reprova as Atas 451ª da reunião do Pleno de 08/07/2021  

entregue no Pleno de 12/08/2021? Manifestem-se, por favor. Ata APROVADA SEM RESSALVAS. 

Aniversariantes do mês: Setembro- 25/09- Sarah Martins de Lima Silva; 26/09- Cicero Sérgio de Oliveira 

e 27/09-Aparecida Salete Zanciani Thomazini. Outubro- 05/10-Luciana Maria Zanotto; 08/10-Mauro 

Saraceni Santoni; 08/10-Samuel Vieira Lima e 10/08-Raquel de Jesus. Justificaram as ausências:  

Bárbara Capelo Miranda, Sarah Martins de Lima 

Silva.LinkdoPleno:Zoomhttps://conasemsbr.zoom.us/j/95740259931?pwd=VlUxRGZPSmx2WjI4ZVB2Tit

XNG1XQT09 - ID da reunião: 957 4025 9931 - Senha de acesso: 827776. Sr. Paulo Alexandre: pede 1 

minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Bento Barros, e todos fazem um minuto de silêncio. Sr. Paulo 

Alexandre: faz a leitura das resoluções 21, 22, 23 e 24/2021 – CMS, as quais seguem anexas a esta 

ata. Sra. Andreia: precisamos fazer algumas considerações. Sra. Luciana Zanotto: são algumas 

observações e algumas dúvidas, em relação a Resolução 21 – ela sita dois artigos como formulário de 

credenciamento, e o Anexo I que está na resolução é o cronograma, então precisamos desta alteração. 

Em relação ao Artigo 4º para comprovar o funcionamento das entidades pede-se que apresentem as 

atas das reuniões; então a sugestão seria: em qual período vai ser medido estas reuniões? Vai 

padronizar as reuniões durante o ano em exercício, vai valer para todas? Para valer para todas precisa 

estar claro isto. No Artigo 7º tem uma referência de que o usuário tem que ter participado de pelo menos 

6 reuniões do Controle Social no Conselho Gestor; nesta Resolução não está claro enquanto tempo isto 

deve acontecer, isto está dito em outra Resolução, eu acredito que isto deva ficar explicitado aqui 

também. Outra questão: no Artigo 13 sita a publicação dos candidatos e dos delegados, qual é a função 

dos delegados? Aqui não explicaram. Em relação a Resolução 22 ela aborda esta questão das 6 (seis) 

reuniões do Conselho Gestor ou Controle Social no Artigo 1º  e no Artigo 2º fala em duas reuniões, então 

precisamos saber se iremos fazer para 2 (duas)  ou por 6 (seis) e enquanto tempo. Em relação a 

Resolução 23 – no Artigo 7º fala o seguinte: não havendo número suficiente de inscritos serão abertas 

novas inscrições por até 1 (uma) hora antes da eleição. Aqui é mais uma observação essa 1 (uma) horas 

antes da eleição é um tempo bastante curto, é mais para se pensar se é o tempo que queremos. Em 

relação ao Artigo 13 – Inciso III – fala o seguinte: “A cédula de votação deverá ser rubricada por 02 
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(dois) representantes da Comissão eleitoral local e conter o carimbo do Equipamento de Saúde, antes da 

entrega ao eleitor”. Eu só gostaria de esclarecimentos neste sentido: porque no ato ou porque a 

comissão organizadora já não pode deixar isto organizado? Ainda neste artigo no Inciso VIII – fala o 

seguinte: “Qualquer candidato eleito do segmento usuário e trabalhador  poderá exercer seu mandato 

em mais de 01 (um) Equipamento de Saúde, na qualidade de suplente,  de acordo com o § 4º do artigo 

2º da lei municipal nº 5776/2002, alterada pela lei municipal nº 6139/2006. Se o suplente tomar posse 

como membro efetivo (titular) de um Conselho Gestor deverá renunciar de sua(s) suplência(s) no outro 

Conselho Gestor, conforme § 5º do artigo e  lei citado acima”. Essa lei não fala isso, ela fala o seguinte: 

que ele pode participar de mais de um equipamento de Saúde na qualidade de suplente, se ele for titular 

em alguma das unidades ele tem que abrir mão da suplência das outras. Então este  não está de acordo 

com a legislação este item. Em relação a Resolução 24- no último item, como se trata de uma Resolução 

a gente entende que ela está estabelecendo, trazendo clareza ao processo, lá no último item esta escrito 

assim: “sugere-se que devido a pandemia, seja desconsiderado a necessidade de número mínimo de 

participantes nas reuniões dos Conselhos Gestores dos Equipamentos de Saúde e entidades”. É uma 

sugestão, mas o que a gente precisa para organizar um bom processo, neste sentido, é saber se sim: 

vamos considerar, ou se não, a sugestão fica muito subjetiva. Essas são as considerações que 

precisávamos fazer e peço a avaliação do Conselho. Sr. Paulo Alexandre: obrigado pelas 

considerações, inclusive o que foi pontuado do anexo a gente já vai arrumar, houve um equivoco de fato, 

com relação a legislação citada,  nós consideramos o que os conselheiros mais experiente colocaram e 

isso foi uma falha nossa, deveríamos ter lido a legislação e não confiado tento na memoria em relação a 

lei 5776. Acho que vale pena inclusive, tínhamos combinado 2 minutos e foram utilizados 5 minutos, para 

ser justo todos os demais inscritos terão 5 minutos para poder se pronunciar, até mesmo porque todas 

as considerações que a Luciana e a Andreia  colocam são pertinentes, até para que a gente consiga ter 

um pleito tranquilo sem percalços como a gente já tem experiência anteriores. Com relação ao “sugere-

se” contamos com a colaboração, se você puder Luciana, colocar uma proposta de texto a gente já 

altera e valida aqui neste Pleno. Os demais itens que ela propôs já foram anotados e são alterações 

pertinentes. Sra. Luciana Zanotto: em fazer alteração isto é tranquilo posso passar para você por email 

ou no chat, o que eu preciso considerar do Pleno:  será desconsiderado o número mínimo de 

participação, porque isso está contrário as duas outras Resoluções. Sr. Paulo Alexandre: qual foi a 

discussão para a gente analisar as Resoluções 21, 22 e 23 está lá todos os pré-requisitos, inclusive o 

número mínimo de participação nas reuniões que a Comissão Eleitoral discutiu e chegou numa 

conclusão que seria importante e necessário uma Resolução que abrisse exceção, aí surgiu a Resolução 

24, onde coloca que não precisa considerar o número mínimo, conforme esta proposto nos regimentos 

anteriores, desde que o conselheiro ele consiga e comprovar que ele teve dificuldade de participar. 

Porque temos ainda algumas questões: teve conselheiros que teve dificuldade de participar na 

modalidade virtual devido a dificuldade de internet ou até a dificuldade de chegar até o local, pode surgir 

outros conselheiros que não consigam comprovar esta dificuldade, tendo em vista o Conselho local 

Gestor, ele tem documentado tudo isso que foi feito e as reuniões que foram feitas, e tem Conselho que 

é presencial e tem outros que fazem a reunião virtual para não prejudicar os conselheiros, que por 

ventura tenham a dificuldade. Essa Resolução 24 foi feita para atender o que está no Artigo 7 que trata 

destas questões, e no mínimo nos outros regimentos também, quando tem a questão do “Sugere-se” é 

devido a pandemia, o número mínimo você está correta, fica muito subjetivo, as orientações devem ser 
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diretas e objetivas sim ou não e os casos omissos são tratados pela comissão eleitoral, está bom? Sra. 

Luciana: é isso Paulo, obrigada. Sr. Paulo Alexandre: a Comissão eleitoral está aqui presente, tanto 

presente como de forma virtual, então já estamos fazendo mas devidas orientações. Sra. Adeilde: a 

minha colocação é na resolução 23 - capitulo 3 Artigo 4º: no artigo 4º aparece o 1º paragrafo e deve ser 

paragrafo único, é só essa correção, obrigada. Sr. José Luiz: na Resolução 21 – Artigo 20 – paragrafo 

único: aqui fala que quando houver empate que será eleito é quem tem maior tempo de constituição 

legal. A minha dúvida é quando em cima elenca as Entidades sempre fala em estatuto, pelo estatuto eu 

sei quem é o mais antigo, só que quando a gente fala nos movimentos de saúde lá não fala em estatuto, 

lá fala que tem ter no mínimo um ano de participação. Nesse caso como vai se determinar quem é o 

mais antigo se houver empate? Na Resolução 23- sobre não poder participar os comissionados: se a 

pessoa for eleita e depois passar a ser comissionada há alguma troca de conselheiro neste caso, porque 

se ele for comissionada ela não pode concorrer. E se ela for eleita e depois passar a ser comissionada? 

Sr. Paulo Alexandre: em relação a Resolução 21 – Artigo 20 – paragrafo único desta questão da 

constituição legal, mesmo os movimentos de saúde e movimentos sociais, eles tem sua constituição 

através de ata em cartório. Com relação a pessoa entrar pelo segmento de usuário e se tornar 

comissionado ele será destituído e o seu suplente passa para o seu lugar, isso a gente já teve caso aqui 

no CMS, tinha o usuário e passou a ser trabalhador, ele ocupava uma vaga enquanto titular, ele saí 

destituído desta vaga e assumiu seu suplente, essas questões já estão prevista, são regimentais. Sr. 

Luis Carlos: fala que após dois mandatos consecutivos e temos que ficar um fora, na mesma unidade 

ou no Conselho Municipal. Sr. Paulo Alexandre: este item deveria estar nas Resoluções ou é 

regimental. Sr. Silvio: se não me falha a memória esta na lei: que você não pode participar de mais de 2 

mandatos. Aquela observação que a Luciana fez . Sr. Paulo Alexandre: Luciana o Sr. Silvio resgatou a 

legislação e vai fazer a leitura. Sr. Silvio: ela tem razão: “Uma mesma pessoa não pode fazer parte de 

mais de um Conselho Gestor, salvo na qualidade de suplente, sendo que os Conselhos Gestores dos 

hospitais, pronto-atendimentos, ambulatórios de especialidades e afins e outros serviços municipais de 

saúde, poderão ter na sua composição representantes regionais oriundos dos Conselhos Gestores 

eleitos nas Unidades Básicas de Saúde, bem como membros do Conselho Municipal de Saúde” . Sr. 

Paulo Alexandre: o Sr. Silvio resgata a lei e a Luciana tem razão na colocação dela e a gente vai fazer 

a devida alteração. Sr. José Brisighello com fala cedida pelo Sr. Lima: quando se fala que as próprias 

entidades tem documentar as reuniões, a entidades devido a pandemia não estão fazendo as reuniões. 

Quando se fala em dia 8 e dia 15 as eleições das unidades, não está bem claro para mim. Quando se 

fala que não pode fazer divulgação na Unidade, então o CEMEG não vai ter eleição, porque nós do 

CEMEG  vamos ter que chamar as pessoas, conversar com as pessoas no dia da eleição,  e se nós não 

pudermos conversar com as pessoas nas unidades vai se difícil fazer eleição nas Unidades. Sr. Silvio:  

qual a nossa preocupação: nós tivemos em 2 locais: Dona Luiza tiveram 4 viaturas da Guarda Civil 

Municipal devido ao tumulto que estava,  gente em frente a mesa de votação,  fazendo boca de urna e 

no Pimentas também. Qual a nossa preocupação: a lei esta dita que a Comissão Eleitoral Local fará a 

divulgação na Região, e as Unidades e as administrações regionais todas tem a responsabilidade pela 

divulgação; você poderá convidar as pessoas, exceto nos locais de votação, o que a gente quer é fazer a 

movimentação sem que haja tumulto, porque se você não sabe no Dona Luíza só não saiu briga porque 

a viatura da GCM foi chamada, no final eu presenciei gente querendo impugnar a eleição, é essa a 

nossa preocupação. Sr. José Brisighello com fala cedida pelo Sr. Lima: fala que para Entidades se 
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inscreverem tem que ter o nome na lista de presença da Unidade. Sr. Silvio: não, a exigência das 

Unidades Básicas de Saúde, Saúde da Família é exatamente que ele tem que comprovar que pertence 

aquela região. Na Saúde da Família todo mundo tem cadastro, tem os agentes comunitários que 

acompanham todo mundo, e uma cidadã que não pertencia a região foi se inscrever e a Comissão 

Eleitoral Local rejeitou a inscrição dela, alguém ligou para o gabinete do Prefeito e mandou inscrever ela, 

por isso que fizemos esta colocação que quem vota para o conselho gestor sejam as pessoas da 

Região. Sr. José Brisdighellho: não é isso, estou falando das Entidades. Sr. Silvio: as Entidades tem 

que comprovar com as atas a atuação dela. Sr. Dagner: gostaria de agradecer de poder voltar para este 

conselho, me parece que eu estou substituindo o conselheiro que estava em seu primeiro mandato, eu 

tenho todo direito de participar destas próximas eleições ou não? Porque no passado quando eu estava 

substituindo o saudoso conselheiro Sr. Angelo não me foi dado o direito de participar da eleição e seria 

um segundo mandato do Sr. Angelo. Sr. Paulo Alexandre: dá boas vindas aos senhor Dagner, vamos 

estudar estas questão para não sermos levianos. Dando continuidade, todas as considerações foram 

bem pertinentes, faremos os ajustes necessários, eu solicito a Comissão Eleitoral que se reúna para 

ajustar o texto conforme proposto, neste contexto eu peço para o Pleno aprovar ou não as Resoluções, 

considerando que temos participantes da Comissão Eleitoral presentes tanto presencial quanto on line, 

foram feitas as devidas anotações e vai ser feita a correção e amanhã às 9h00 seria o horário 

apropriado, pois não teremos a reunião da Comissão provisória do Plano Municipal de Saúde 

excepcionalmente, devido a urgência,  e por conta desta necessidade nós pedimos a deliberação do 

Pleno se aprova ou não mesmo que tenha ressalvas. Sra. Andreia: todas as ressalvas, todos os 

apontamentos estão sendo acolhidos?  e como fica a questão de 1 hora antes, o cuidado é para aprovar 

com ressalvas e mudar o que foi pedido. Sr. Paulo Alexandre: qual seria a proposição? Sra. Andreia: 

um dia antes seria sugestão. Sr. Silvio: a nossa preocupação é que até uma hora antes a pessoa possa 

se inscrever para que o pleito seja normal e composição seja como manda a lei. Sr. Paulo Alexandre: a 

sugestão de um dia antes talvez seja mais pertinente, porque a gente esta tratando como o Silvio coloca: 

não teve candidato, aí fica laçando conselheiros de última hora, quais são os compromissos e 

entendimento desta pessoa que é pega naquele  momento para se candidatar. E aí senhores 

conselheiros, porque não sou eu que vou avaliar, quantos conselheiros permanecem e foram cooptados 

desta forma. Vamos analisar a coerência do Pleito: se até uma hora antes eu não conseguir pessoas 

interessadas em participar, aí estamos colocando a responsabilidade na Comissão Eleitoral local. Se 

estamos falando em divulgação, a divulgação é uma sensibilização da importância do Controle Social 

dentro da Saúde. Sr. Graco: o que pode trazer de não beneficio ser um dia antes, senão há prejuízo, é 

isto que eu gostaria que todos os conselheiros analisassem. Sr. Paulo Alexandre: para ser bem franco 

prejuízo é quando a gente pega o cidadão no dia. Eu acho que aqui a comissão eleitoral e os demais 

integrantes acolhem. Sra. Andreia: eu concordo com sua fala, você laça o conselheiros para fazer parte 

da unidade e aí ele não entende o papel da comissão. Como fica este papel para ele comprovar se foi 

em todas as reuniões, porque senão depois a gente abre margem para desconsiderar a eleição, acho 

que vira uma bagunça. Sr. Paulo Alexandre: acho que essa é a logica, a reflexão aqui é válida e 

acredito que os demais conselheiros não se opõe. Sra. Manoela: penso que não conseguir até no dia, 

creio no dia não faz tanta diferença para eleições que seriam às 08h00 e as Unidades abrem às 07h00, 

concordo com esta questão do compromisso e cabe a Comissão eleitoral fazer toda sensibilização e 

orientação do que é o Conselho, como funciona, as participações nas reuniões, por mim até o período 
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das inscrições que foi exposto e ainda abrindo esta possibilidade até um dia antes contempla o que a 

gente propõe e também facilita estas questões de averiguação se o candidato esta dentro dos critérios 

para concorrer. Sra. Diva: boa tarde a todos, a gente esta falando de quem participou, mas como que a 

pessoa vai participar de reunião nesta época de pandemia? Praticamente não tiveram estas reuniões. 

Acho que tem deixar bem claro para o candidato qual o intuito dele querer ser conselheiro, porque para 

ele estar aí e não participar eu não vejo essa necessidade dele estar se inscrevendo. Sr. Paulo 

Alexandre: a pergunta também é pertinente como comprovar, eu vou dar um exemplo que acontece 

aqui no conselho: toda sexta-feira às 09h00 temos reunião da comissão provisória do Plano Municipal de 

Saúde e não dá quórum para realização da reunião, eu documento que não houve a reunião por falta de 

quórum, o conselheiros podem ter dificuldade de acessar virtualmente ou chegar até o local, que por “n” 

questões, e a gente tem um momento atípico por conta da pandemia, mais os conselhos gestores tem 

que documentar a não realização das reuniões e o motivo, cabe essa comprovação, e é nesse sentido 

da comprovação não teve reunião mas está documentado, não teve reunião porque não tinha internet, 

choveu por isso não compareceu e não teve quórum, ai a gente tem alguma possibilidade de justificativa, 

nesse registro no próprio conselho local. Sra. Manoela: só para reforçar o que você falou Paulo essa 

questão da documentação, esse período atípico, a comprovação se realmente não teve reunião nas 

Unidades, cabe ao Conselho Gestor local documentar toda e qualquer dificuldade, assim como quem é o 

conselheiro, se participou pode fazer uma carta de próprio punho expondo o motivo: se é de alto risco, 

se ele não participou porque não tem acesso a internet; penso ao meu ver que já é suficiente, 

considerando que as Unidades podem ter feito as reuniões on line como foi orientado na resolução do 

ano passado e a impossibilidade de fazer reunião on line, entendo que as Unidades tenha feito essas 

documentações explanando em ata do conselho gestor. Sra. Adeilde: fui em uma unidade para 

participar de uma reunião do Conselho gestor e para minha surpresa quem estava lá como responsável 

no momento tinha se esquecido que a reunião era naquele dia, que isso fique documentado para eles 

possam nos comprovar. Sr. Paulo Alexandre: Dona Adeilde o que a senhora relata a gente acredita na 

boa fé das pessoas, pode ser um caso isolado, mas seja lá como for entra em casos omissos que a 

Comissão Eleitoral vai ter que avaliar, fizemos diversas Resoluções e não podemos dar conta de tudo 

que ira acontecer, por isso a comissão eleitoral local tem a prerrogativa de fazer esta analise. Sra. 

Magali Amaro: precisei me ausentar, queria falar sobre as questões do Silvio. Sr. Paulo Alexandre: 

acho muito importante o que a senhora vai falar, mas estamos aqui na discussão do Regimento e temos 

que fechar isto porque ainda temos inclusão de pauta, vou pedir um pouco de compreensão da senhora. 

Sra. Maria Magali: você deu 5 minutos de fala para todos. Sr. Paulo Alexandre: sim , mas para 

discussão das resoluções. Sra. Maria Magali Amaro: se a pessoa que vai me representar, porque eu 

não poderei ser mais eleita pelo conselho gestor, no municipal eu já estou há 2 (dois) mandato,  essa 

pessoa que vai entrar para fazer parte do conselho ela faz parte da nossa Pastoral da Saúde, se ele não 

tiver essa presença no conselho de Saúde não pode participar. Sr. Paulo Alexandre: Dona Maria Magali 

no caso de Entidade ela tem que estar devidamente habilitada, uma coisa é o que a gente esta tratando: 

conselheiro usuário e o segmento das Entidade a gente vai ver se a entidade esta dentro dos critérios 

necessários para concorrer. Sra. Luciana Zanotto: em relação a Resolução 24 vou sugerir a redação, 

talvez resolva o que esta sendo questionado pelos conselheiros. Então ficaria: “devido a pandemia será 

desconsiderado a necessidade de número mínimo de participação nos conselhos gestores nos 

equipamentos de Saúde e entidades”. E acrescentar um paragrafo Único ou um item na sequência 
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dizendo o seguinte: “para comprovação da não participação nas reuniões o candidato deverá apresentar 

declaração fornecida pelo Presidente do Conselho Gestor , ou Controle Social de sua área de 

abrangência ou na área onde ele seria candidato”. Nesta resolução ficaria: “desde que o Presidente do 

conselho gestor se manifeste através de um documento formal”.  Sr. Paulo Alexandre: aqui estamos 

anotando as considerações, são bem pertinentes e deixa mais claro a Resolução 24, bem mais objetivo 

até. Sra. Lilia: tenho uma dúvida e uma preocupação referente aos documentos da possível realização 

das reuniões das Unidades:  já não teria que ter sido enviado para esse conselho estar a par das UBS 

que não conseguiram realizar as reuniões? Por exemplo: eu gerencio uma UBS, não teve reuniões, não 

tive o mínimo esforço para que ocorresse, não procurei suporte para os conselheiros, simplesmente pela 

pandemia não teve, agora esses munícipes estão tendo interesse em se candidatar, como poderei 

justificar que a UBS não fez nada até então, e só enviando agora, agora que eu vou mostrar que eu não 

realizei por causa da pandemia, ai eu gostaria de saber se isto não deveria ter sido comunicado 

anteriormente. Sr. Paulo Alexandre: só lembrando senhores que a gente precisa votar aprovar ou não 

as resoluções ainda hoje, senão nós vamos ter que marcar uma extraordinária, não sei se a proposta é 

pertinente a todos os conselheiros, estamos fazendo uma discussão deste texto e tirando dúvidas, 

situações reais e hipotéticas, é isso que de fato é o certo aqui no Pleno, até para garantir o quórum seria 

necessário colocar para votação as Resoluções mesmo com ressalvas e depois continuamos os 

debates. Podemos abrir para votação, podemos colocar por aclamação, mesmo que tenha ressalvas, 

podemos considerar as Resoluções 21, 22 23 e 24/2021 com as devidas ressalvas estão aprovadas? E 

amanhã a Comissão Eleitoral tem o compromisso de se reunir aqui neste conselho a partir das 09h00 

para poder ajustar o texto com as devidas correções, tudo bem? Todos votaram e as resoluções FORAM 

APROVADAS com as devidas ressalvas para ajustes das Resoluções 21, 22, 23 e 24/2021, então 

podemos prosseguir as discussões. Sr. Paulo Alexandre: a Secretaria Executiva fez o levantamento, é 

só uma satisfação muito importante,  a conselheira Lilia coloca que mandou várias pautas desde julho e 

nunca chegou alguma coisa, assim tem aqui os e-mails do dia 15/07 que ela encaminhou. Sra. Manoela: 

essas questões das resoluções, só para deixar mais claro: a quem cabe fazer as resoluções? à 

Comissão eleitoral. Nós nos baseamos nas resoluções anteriores da última eleição, então fizemos 

muitas modificações tentando melhorar para não termos problemas, tentamos elaborar da melhor forma, 

temos que passar no Pleno para aprovação. Hoje foram sugeridas pelos presentes mais alterações, as 

ressalvas apresentadas cabe à comissão avaliar as ressalvas e verificar se iremos incluir ou não, o que 

não invalida a discussão da aprovação. Como a Lilia pontuou essa necessidade de que as unidades 

tivessem feito em tempo as justificativas da não realização das reuniões, eu concordo, mas infelizmente 

temos diversas unidades e temos diversos conselhos, diversas pessoas atuantes e outras nem tanto. 

Estamos tentando de todas as formas conseguir fazer esta eleição considerando esses impedimentos e 

dificuldades, portanto estamos abrindo algumas brechas, mas eu quero reforçar que independente 

dessas ressalvas a resolução não vai ser perfeita e que na próxima eleição teremos que mudar outras 

coisas, mas que fique claro para nós conselheiros que seja levado como exemplo a nossa atuação e 

realmente cobrar a participação dos conselheiros gestores locais e a realização das reuniões e se não 

tiver reunião justificar em tempo o porque. Amanhã vamos nos reunir às 09h00, as pessoas se 

retificaram aqui e só tivemos um voto não, o da Rosana, eu não sei quem ela é, e não sei porque ela 

votou não, mas se fosse colocado em votação nós independente de votar com ressalvas ou não, sendo 

a proposta em votação a Resolução,  teria sido aprovada mesmo que nós não fizéssemos essas 
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ressalvas que foram apresentadas. Só para esclarecer eu estou como presidente da Comissão Eleitoral, 

e se alguém tiver alguma ressalva e quiser enviar para o email do conselho, porque iremos nos reunir 

amanhã, obrigada. Sr. Paulo Alexandre: Manoela acho o que você ponderou interessante, só 

lembrando que a gente pactuou neste Pleno que  todas as considerações feitas pelos integrantes da 

gestão e integrantes dos outros segmentos, nós acolhemos essas ressalvas e por isso ficou essa 

pactuação com ressalvas para que amanhã a gente coloque, porque foi discutido os pontos, inclusive a 

Luciana traz uma nova redação para resolução 24 para dar mais objetividade, e o que foi discutido aqui é 

o que vai ser acolhido, objeto da reunião de amanhã da Comissão Eleitoral do que foi ressalvado aqui. 

Eu entendo quando você diz se tiver outra ressalva, foram finalizadas agora no Pleno, porque você 

mesmo disse Manoela,  e bem lembrado, nenhuma  Resolução vai abarcar todo o processo, por isso a 

gente coloca o dispositivo estratégico e omissos. Sra. Manoela: quando eu falo para mandarem email é 

sobre o que foi discutido aqui. Sr. Paulo Alexandre: agora esclarecendo o que a Sra. Lilia expos com 

relação as demandas que ela encaminhou a partir de julho e que não teve nenhum retorno, a Secretaria 

Executiva faz o levantamento: referente ao email de 15/07/2021 com alguns questionamentos foi feito 

ofício 197/2021-CMS que ainda não recebemos resposta; email encaminhado em 26/07/2021foi feito 

ofício nº 192/2021-CMS – recebemos resposta através do ofício  nº 442/2021 que chegou ontem dia 

08/09/21 e será pautado na próxima reunião do RH; referente email de 26/07/2021 tem questionamentos 

que foram encaminhados à Comissão Executiva em 26/07/2021 através do ofício 200/2021-CMS e cota 

pedindo esclarecimentos à Infra Estrutura, também houve uma conversa com o Sr. Rogério que a 

conselheira Lilia estava presente e houve falta de algumas respostas, referente email de 19/08/2021 foi 

pautado no próprio dia 19/08/2021 através do ofício 223/2021-CMS ao gabinete – estamos aguardando 

resposta; referente email do dia 23/08/2021 –este tem uma observação, encaminhamos email para Sra. 

Lilia pedindo maiores esclarecimentos, porque o questionamento não ficou claro, e ainda não obtivemos 

resposta; referente ao email encaminhado dia 26/08/2021 sobre a UBS Cecap e que foi pautado na 

reunião da CISTT na mesma data foi encaminhado ofício nº 227/2021-CMS ao gabinete – estamos 

aguardando resposta.  Os e-mails enviados à Secretaria Executiva são acolhidos, e a mesma tem tido 

cuidado e a responsabilidade de fazer os tramites necessários, mas fica está prestação de contas para a 

Sra. Lilia dessas dúvidas. Sra. Lilia: muito obrigado a todos. Sra. Rosirene: em cima do que a Lilia e a 

Manoela falaram dos casos omissos, vai ter que tomar muito cuidado, na eleição anterior tivemos 

problemas, inclusive eu tenho tudo documentado dos problemas que aconteceram , então você tem que 

estar de sangue frio e bem tranquilos para resolver os casos omissos e não acontecer o que aconteceu. 

Outra questão aqui: tá parecendo que gente vai ter um meio diagnóstico do que está acontecendo com a 

democracia dentro das nossas unidades, como é meio diagnóstico a gente pode dar um salto,  já que é 

nossa responsabilidade e responsabilidade do poder executivo fortalecer o Controle Social, a gente pode 

dar um salto, e eu proponho que na Comissão de Controle Social que a gente discuta com mais 

profundidade ações para fortalecimento do Controle Social para dentro das nossas Unidades de Saúde, 

e responsabilidade com a democracia. Sr. Paulo Alexandre: agradece, infelizmente estamos 

computando o quórum e temos apenas 15 conselheiros, então não podemos dar continuidade para a 

discussão de pautas tão importantes que temos. Sra. Diva: estamos discutindo sobre as eleições, e os 

conselheiros eleitos que deveriam estar aqui para darmos continuidade nos trabalhos não estão, estou 

falando em comprometimento e responsabilidade. Sr. Paulo Alexandre: então neste momento pela falta 

de quórum impossibilita a discussão das próximas pautas, inclusive das que foram incluídas,  ainda 
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temos a pauta sobre a eleição do vice-presidente do Conselho, então fica agendado uma reunião 

Extraordinário do Pleno para o dia 20/09/2021 às 14h00, onde serão discutidas as pautas: eleição para 

vice-presidente do CMS, UPA Taboão e HMU; nós comunicaremos aos demais.  Assim dou por 

encerrado este Pleno às 17h39 e agradeço a presença e colaboração de todos  

Esta ata foi redigida em conjunto com: Sra. Angélica  e Lucia. Digitada pela senhora Angélica  


